



### «Вместе по жизни»

Праздник для семейных пар



стр. 2

### Увеличилось число взысканий

Плановый рейд судебных приставов и представителей налоговой службы



стр. 2

### Музейные уроки

В осенние каникулы для школьников



стр. 3

### Обещали исправиться

Выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних



стр. 4

### Ноябрь - зиме родной батюшка

Приводим в порядок свои участки



стр. 8



## Ольга Зайцева - человек активный, разносторонних способностей

### Навашинская метеосводка



2 ноября



облачно

ночь -4 -3  
день -1 0

3 ноября



облачно

ночь -5 -4  
день -1 0

4 ноября



облачно

ночь -2 -1  
день +1 +2

Ольга Зайцева - настоящий мастер декоративно-прикладного творчества, она активна по жизни. Находясь на заслуженном отдыхе, ведет огромную общественную работу на ответственной должности председателя первичной ветеранской организации. О ней, в нашей традиционной рубрике «Доска почета»,

читайте на стр. 4

## Главное за неделю

### Актуально

#### Подача электричества стабилизирована



Частые отключения электроэнергии в южной части города минувшими летом и осенью не раз вызвали вопросы со стороны местных жителей: почему они происходят, когда закончатся. На страницах районки через интервью, информационные заметки мы разясняли,

что все отключения связаны с производством планового капитального ремонта 614 ЛЭП, непосредственно и обеспечивающей подачу электроэнергии в эту часть города, а также 13 трансформаторных подстанций. На сегодняшний момент все работы завершены.

- Был проделан большой объем работ. Установлены новые опоры, приставки, заменили провод на новый - самонесущий, изолированный (СИП). Это позволит значительно сократить потери энергии в сетях. На сегодняшний момент подача электроэнергии стабилизирована, - пояснил главный инженер предприятия районных электросетей Игорь Базов.

Инна МИРОНОВА. Фото автора

### Социум

#### «Вместе по жизни»

Так назывался праздник для семейных пар, находящихся на надомном обслуживании, который прошел на базе сельского Дома культуры «Валтовский» Навашинского СКО. Он был организован заведующими отделениями социально-бытового обслуживания на дому №3 Т.М.Бугой и социально-медицинского обслуживания на дому №1 Е.А.Чижовой, а также социальными работниками, специалистом по социальной работе А.И.Стрикановой Комплексного центра социального обслуживания населения Навашинского района и заведующей СДК «Валтовский» И.И.Синявиной.

Главными участниками праздника стали девять супружеских пар, проживающих в деревнях Валтово, Левино, Рогово, Степурино. О каждой из них, их супружеском долголетии рассказывали социальные работники. Всем парам были вручены памятные подарки от КЦСОН и креативные букеты цветов, изготовленные социальным работником Е.Н.Медведевой.



Праздник проходил в теплой дружеской обстановке, с интересной программой, в которую вошли выступления вокального коллектива «Валтовчанки» и театральной студии «Сударушка». Местные самодеятельные артисты подарили всем собравшимся массу положительных эмоций.

Праздник закончился угощением из домашней выпечки, осенне-зимних заготовок от социальных работников. Свою поддержку в проведении этого столь важного для селян мероприятия оказали и предприниматели М.И.Медведев и Е.В.Сергеева. Главные герои вечера горячо благодарили организаторов, выражали пожелания о том, чтобы и в будущем проходили подобные встречи. Свои теплые отзывы они также оставили в Книге отзывов ГБУ «КЦСОН Навашинского района».

Татьяна БУГОЙ, заведующая отделением социально-бытового обслуживания на дому №3 КЦСОН

### Культура

#### Соприкасаясь с творчеством

В минувшее воскресенье во Дворце культуры состоялся спектакль по произведениям А.Чехова «Предложение» и «Медведь».

В спектакле приняли участие актеры местного самодеятельного театрального коллектива «Маска» - лауреаты III степени международного конкурса «Золотая легенда», дипломанты III степени областного конкурса «Весь мир театр» и лауреаты II степени международного конкурса «Весна впадает в сердце мое».



В зрительном зале собралось немало желающих посмотреть творчество «Маски», которая работает под руководством режиссера Ларисы Вандышевой. Каждая постановка из произведений была оригинальна. Актеры поражали игрой, оставляя самые теплые и яркие впечатления от соприкосновения с творчеством.

Ирина МИХАЙЛОВА  
Фото автора

### В Службе судебных приставов

#### Увеличилось число взысканий

Состоялся плановый совместный рейд судебных приставов Навашина и представителей налоговой службы Выксы.

В этот раз сотрудники Межрайонной ИФНС России №4 по Нижегородской области и Навашинского РОСП Управления ФССП посетили должников, которые не оплачивают транспортный налог и уклоняются от явки в органы судебных приставов. Им было предложено добровольно погасить долги.

В результате проведенного рейда у двух жителей города Навашино был произведен арест имущества. Его общая сумма составила 50 тысяч рублей.

- В дальнейшем, если долг по налоговым платежам не будет погашен, то имущество будет передано для дальнейшей реализации, - прокомментировал заместитель старшего судебного пристава Сергей Рогоцкий, отметив, что по сравнению с 2013 годом поступаемость налогов уменьшилась, но увеличилось фактическое взыскание судебными приставами и исполнителями налоговой службы налогов в бюджетную систему.



Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора

#### План мероприятий, посвященных Дню народного единства, на территории Навашинского района

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата проведения	Место проведения	Ответственный
	Праздничная программа «Единое государство, когда един народ»	4.11.2014 13.00	Дворец культуры г. Навашино	Администрация г. Навашино (по согласованию)
	Праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства «Сила России – её единство»	2.11.2014- 4.11.2014г.	Сельские дома культуры	Муниципальное учреждение культуры «Навашинское СКО» (по согласованию)
	Участие в областной ярмарке, посвященной Дню народного единства и 300 – летию Нижегородской губернии	4.11.2014	г. Нижний Новгород	Муниципальное учреждение культуры «Навашинское СКО» (по согласованию)
	Книжные выставки: - «Путь славы Российской»; - «Славься ты, Русь моя»; - «Во славу Отечества»; - «Примером сильны и сердцем отважны».	28.11.2014- 6.11.2014	Библиотеки района, Библиотеки образовательных учреждений	МБУК ЦБС «Навашинская» (по согласованию), Администрация г. Навашино (по согласованию), Управление образования
	Торжественное вручение паспортов юным навашидцам «Я – гражданин России»	31.10.2014 11.00	Историко – краеведческий музей	Отдел культуры, спорта и молодежной политики Администрации Навашинского района, Администрация г. Навашино (по согласованию)
	Музейные уроки «День народного единства» (из истории возникновения праздника)	24.10.- 07.11.14	Историко – краеведческий музей	Отдел культуры, спорта и молодежной политики Администрации Навашинского района (по согласованию)
	Районная акция «Часы исторической памяти, посвященные Дню народного единства».	20.10 – 14.11.2014г.	Образовательные организации Навашинского района	Управление образования
	Конкурс чтецов «Об Отчизне с любовью».	13.11.2014г., 14.00	МБОУ Гимназия г. Навашино	Управление образования
	Часы общения: - «День народного единства. История праздника»; - «Мы едины, мы непобедимы»; - «Наша сила в народном единстве».	29.10.2014г.- 6.11.2014г.	Образовательные учреждения района	Управление образования
	Спортивные мероприятия для детей и подростков: - турнир по мини-футболу; - турнир по настольному теннису	17.10.2014г., 26.10.2014г. 12.00	Спортивные площадки Калининский мкр р-н., Заводской мкр. р-н	Администрация г. Навашино (по согласованию)
	Турнир по мини-футболу среди мужских команд	7.11.2014г. 10.00	МУ ФОЦ «Здоровье»	Администрация г. Навашино (по согласованию)
	Районные соревнования по автотворчеству «Автомобильный спорт «Авторалли – 2014», приуроченные ко Дню народного единства.	26.10.2014 г., 10.00	МБОУ ДОД «Дворец детского творчества»	Управление образования

# День НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

# 4 НОЯБРЯ



## Дорогие нижегородцы!

От всей души поздравляю вас с Днем народного единства!

Этот праздник справедливо считается торжеством российского патриотизма, и особенно приятно, что он установлен в память о подвиге ополчения Минина и Пожарского - о славных деяниях наших предков, показавших уникальный для мировой истории пример самопожертвования!

Люди разных сословий, чинов и вероисповедания в лихую годину, в скорбный час опасности, в едином порыве отдали имущество, здоровье и даже жизнь ради независимости своей общины Родины! Именно тогда родилось и окрепло патриотическое самосознание, стала очевидной великая роль Нижнего Новгорода как последнего нерушимого рубежа России!

В этом году исполнилось 300 лет со дня учреждения Нижегородской губернии. За прошедшие века наш край явил несчетное число примеров служения своей стране: трудом и ратными подвигами нижегородцы прославляли Россию, посвящая жизнь, таланты и способности укреплению величия и славы нашей державы! Давайте будем достойными их подвигов!

Пусть примеры из великого прошлого станут для нас источником новых сил, энергии и вдохновленного труда во имя великого будущего Отечества! Желаю всем патриотам успехов, удач, здоровья, благополучия, процветания!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ

## Дорогие нижегородцы!

Искренне поздравляю вас с Днем народного единства - праздником, тесно связанным с судьбой России. Исторически он связан с нижегородской землей, именами К.Минина и Д.Пожарского, объединившими многонациональный народ нашей страны перед лицом внешней опасности и возглавившими народное ополчение 1612 года.

В этот день мы отдаем дань памяти нашей истории, вспоминаем о людях, определивших судьбу страны, извлекаем уроки из прошлого, думаем о будущем.

Убежден, что народное единство, совместные усилия всегда будут основой настоящих и будущих свершений и побед во славу России.

Желаю вам крепкого здоровья, радости, успехов в нашем общем деле - укреплении могущества родной страны во имя счастья и благополучия россиян.

Председатель Законодательного Собрания Е.В. ЛЕБЕДЕВ

## Единым целым

Вместе - и в трудные дни, и в праздники

День народного единства - относительно новый праздник. Его введение в 2005 году вызвало неоднозначную реакцию, разное понимание. Примечательно, накануне первого празднования Дня народного единства в 46 регионах страны был проведен социологический опрос. 33% респондентов считали, что 4 ноября в России отмечается День согласия и примирения, 8% собирались праздновать День народного единства, а 5% - День освобождения от польско-литовских интервентов. Шло время, выравнивая к этому Дню отношение граждан, повсеместно формируя его понимание. Вот как теперь воспринимают его некоторые юные и молодые навашиинцы.

**Антон Шальцин:**

- В 1612 году на русскую землю напали поляки. В войне против них участвовали и наши земляки-нижегородцы. Князь Дмитрий Пожарский был талантливым полководцем, а Козьма Минин, не жалея себя, сражался под Москвой как простой воин. Им установлены памятники - в столице нашей Родины и в Нижнем Новгороде. Сражалась наше войско с Казанской иконой Божьей матери. День ее празднования выпадает на 4 ноября.

**Екатерина Абрамова:**



- Народ нашей многонациональной, многоликой страны в этот день, как никогда должен быть сплоченным, быть единым целым не только в

тревожные дни своей Родины, но и в праздники. Если у нас в городе проводятся в этот день культурно-массовые мероприятия, то, например, я их с удовольствием посещаю вместе со своей семьей, с друзьями.

**Вика Столбова:**

- День народного единства - праздник единения людей. Хороший праздник! Когда люди вместе - они многое могут сделать! Им не страшен враг, если вдруг случится война: враг почувствует их силу и отступит или вовсе не станет нападать. И тогда страна будет жить в мире. Вот, на Украине - нет единства, и там нет мира. А во время Великой Отечественной войны наш народ объединился против фашистов и победил. Об этом нам в школе рассказывали и учителя, и ветераны.

Еще объединяется народ в праздники, чтобы было веселее их проводить, как бывает на Новый год. Вместе хорошо ходить на экскурсии. Недавно мы с ребятами были во Дворце детского творчества, вместе смотрели выставку картин, а потом вместе обсуждали то, что видели: рассказывали о том, кому, что понравилось, запомнилось, и поэтому было здорово.

**Анастасия Калинина:**

- День народного единства - этот праздник носит не только государственный характер, но, если вдуматься, то и личный, семейный. В этот день есть от-



личная возможность в нашем сумасшедшем ритме будней, когда не хватает времени на встречи и беседы с родными, близкими, друзьями, собраться всем за праздничным столом, пообщаться: рассказать и услышать новости друг о друге, поделиться своими радостями, поговорить о том, что беспокоит. В таких разговорах порою можно найти полезный совет, моральную поддержку.

**Ирина МИХАЙЛОВА и Инна МИРОНОВА**  
Фото авторов

## Воспитание Музейные уроки

В осенние каникулы для школьников в историко-краеведческом музее прошли мероприятия, посвященные многим знаменательным датам и событиям текущего года государственного, областного и районного значения.

Год культуры, День народного единства, 300-летие Нижегородской губернии, 70-летие района - об этом и многом другом с демонстрацией



фильмов, использованием выставочных экспонатов ярко, эмоционально рассказывает юным посетителям заведующая музеем Анна Терешкина. Интерес детской аудитории поддерживает она еще и викторинами. Вопросы оживляют внимание детей, закрепляют в их памяти полученную на таком уроке истории информацию, развивают интерес, расширяют кругозор.

**Мария КРАСИЛЬНИКОВА**  
Фото автора

## Уважаемые жители Навашинского района!

От имени Земского собрания и Администрации Навашинского района примите самые искренние поздравления с Днем народного единства!

Этот день занимает особое место в истории России, потому что во все времена единение народа было, есть и будет для нашей Родины главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. Это историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и будущее. Именно в нашем единстве - залог развития и процветания Российского государства, основа его могущества, величия и суверенности.

Очень важно сберечь бесценное наследие, завещанное нам предками и приумножить его достойным трудом на благо родного края.

В этот праздничный день желаем вам, уважаемые земляки, крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, счастья и радости, благополучия в каждом доме и в каждой семье!

Глава местного самоуправления района В.Д.МАЛЫШЕВ

Глава Администрации района А.В.ЧЕРЕПАХИН

## Уважаемые навашиинцы!

Сердечно поздравляем вас с государственным праздником - Днем народного единства!

Этот праздник является символом безграничной любви к Отечеству, готовности к самопожертвованию, это день торжества над междоусобицами и конфликтами.

Четыре века назад россияне наглядно доказали простую истину - сила в единении, в национальной согласии. События 1612 года дали России возможность выйти из глубокого кризиса Смутного времени и заложили фундамент ее будущего роста и могущества.

Пусть этот день станет для всех нас осознанием того, что мы один народ нашей великой страны, имеющей тысячелетнюю историю. Желаем всем горожанам мира, добра, счастья и благополучия! Желаем новых успехов на благо России!

Глава муниципального образования город Навашино Л.Ю.ГАВРИЛОВ

Глава администрации города С.Н.ПЕТРОВ

## Дорогие навашиинцы!

От всей души поздравляю вас с государственным праздником - Днем народного единства!

Этот день символизирует глубокие исторические традиции единения российского народа для достижения общих целей, во имя могущества и процветания Родины. Именно этот праздник олицетворяет традиции патриотизма и взаимопомощи.

Во все времена на нашей земле люди различных национальностей, религиозных убеждений и политических взглядов жили в мире и согласии. И это было залогом силы и процветания Отечества.

В этот праздничный день хочу пожелать вам крепкого здоровья, благополучия, согласия и понимания, счастья и радости вам и вашим близким!

С уважением депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Ф.Г.ВЕРХОВОДОВ

## Доска почета

# Ольга Зайцева - человек активный, разносторонних способностей

Она - одна из тех, кто за свою деятельность была удостоена занесения на районную Доску почета. Председателем первичной ветеранской организации Комсомольского микрорайона города Навашино она стала в 2010 году. Кроме этого, Ольга Николаевна увлечена декоративно-прикладным творчеством.

## С любовью и заботой

С первых дней работы на вновь избранной должности Ольга Николаевна ведет в своем микрорайоне большую, разнообразную работу по социальной защите ветеранов войны и труда, по героико-патриотическому воспитанию молодежи, увековечению памяти погибших и умерших воинов и по другим направлениям. Интересно и содержательно проводит в школе №3 нашего города встречи ветеранов с учащимися, их родителями под девизами «Не затмить свет Великой Победы», «70-летию Великой Победы - достойную встречу», «Растим патриотов России»... В школе в эти дни организуются выставки-стенды «О боевых и трудовых подвигах ветеранов войны и труда», «О совместных

делах ветеранов с молодежью», а также формируется альбом, стенды и другая наглядность.

У Ольги Николаевны на учете находятся все фронтовики, труженики тыла, а также ветераны из категории «Дети войны». Она ежегодно вместе со своим активом поздравляет их с юбилеями, со знаменательными датами, днями воинской славы России и другими. Находит для них много теплых слов, проявляя внимание и заботу.

## Достойный пример для навашинец

Ольга Николаевна - человек разносторонних способностей. Много лет увлекается декоративно-прикладным искусством. Ее выставки по этому направлению можно увидеть во

Дворце детского творчества, в музее города... Они всегда вызывают восхищение как у ветеранов, так и у молодежи.

Ольга Николаевна много лет принимает участие в организации общественных выставок «Мир глазами ветеранов» и занимает призовые места. Она очень общительна, опытом своей работы охотно делится со своими коллегами, с молодежью. Ее трудовая деятельность, да и вся жизнь являются достойным примером для ветеранов-навашинцев.

**Василий РУМЯНЦЕВ, председатель районного Совета ветеранов войны и труда**



## Справка «ПП»

Недавно Ольга Николаевна вернулась из очередной творческой поездки. Как мастер декоративно-прикладного творчества студии «Мастерица» районного Дома культуры Навашиноского СКО в этот раз она участвовала в VII Всероссийском фестивале «Русский костюм», который проходил в Ярославле. Оттуда она привезла диплом, который получила в номинации «Кукла в русском костюме», а еще памятные подарки - две книги: очень ценные, как уточняет Ольга Николаевна, в ее творческой работе.

- Конкурентная среда была достаточно жесткой, ведь здесь представляли свои работы мастера высокого уровня со всей России, - отметила мастерица декоративно-прикладного творчества.

На фестивале она представила коллекцию кукол в русских костюмах Архангельской губернии конца XIX начала XX веков «Ильин день».

- В то время в Ильин день в той местности начинался покос. И крестьяне одевали вот эти кумачники, которые я однажды увидела на участниках Московского коллектива «Русские начала». Этот коллектив часто отправляется в этнографические поездки, изучает костюмы, потом сам их восстанавливает и демонстрирует, - рассказывает Ольга

Николаевна. А познакомилась она с ним, когда в 2011 году участвовала в фестивале, который проходил в Йошкар-Оле.

И когда в начале года ее пригласили на фестиваль в Ярославль, она спросила: «Будет ли он там?». Сказали, что будет. И Ольга Николаевна решила сделать приятный для них сюрприз - изготовить кукольные копии участниц коллектива.

- Когда они подошли к моему стенду и увидели их, то просто обомлели от удивления. Каждая из них узнала себя. В центре, в клетчатой юбке, руководитель, вот девочка с косой и бантом, точь-в-точь - одна из девушек их коллектива. Я скопировала даже рисунки на их костюмах. Вот, например, вышит сельскохозяйственный календарь. Правда, он здесь не весь. Висел такой календарь в избе, передавался из поколения в поколение. Вышивка выполнялась на подолах фартуков. Были и с надписью: «Носи, Ульяна! Будь счастлива! И не теряй подарок», - говорит мастерица.

Кстати, уже 31 октября Ольга Николаевна едет в Сочи. В рамках празднования Дня народного единства примет участие в выставке работ декоративно-прикладного творчества, мастер-классах. С собой она повезет куклы в Нижегородских костюмах.



## Внимание: подросток

**29 октября в Большеокуловской сельской администрации состоялось выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на котором было рассмотрено 3 персональных дела несовершеннолетних, совершивших групповое проникновение в Большеокуловский СДК, где они похитили из кассы клуба сумму в размере 500 рублей.**

Кроме того, подростки разрисовали тыльную стену клуба. На заседании несовершеннолетние пояснили, что разделили деньги между собой, потратив их на сладости. «Почему они так поступили? Что их натолкнуло на подобный проступок? - ответить не смогли.

Примечательно, что об одном из участников хищения учителя отзываются, как об ответственном, воспитанном подростке, который и учится-то хорошо, но попал под влияние плохой компании. На заседании ребята искренне раскаялись в содеянном. Они заверили, что такие

## Обещали исправиться

противоправные поступки больше никогда не совершат. По решению комиссии, подростки будут обязаны побелить стену, вернуть деньги.

Также на заседании комиссия рассматривала вопрос о том, как Большеокуловская сельская администрация ведет работу с неблагополучными семьями. Глава администрации Большеокуловского сельсовета Александр Медведев сообщил, что «проводятся профилактические беседы, поддерживается тесный контакт с социаль-

ными работниками, полицией», отметив, что положительный результат наблюдается.

Практика выездных заседаний существует уже давно. Проводятся они, как пояснила председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Колпакова, согласно плану и вне плана. Выбор местности зависит от того, где проживают несовершеннолетние правонарушители, игнорирующие подобные заседания.

**Ксения АБРАМОВА**

## Дежурная часть

**В период с 22 по 29 октября в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 47 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.**

В дежурную часть Межмуниципального отдела поступил протокол явки с повинной от 25-летнего жителя города о том, что он около магазина «Спар», расположенного на ул.Полевая, похитил листы кровельного железа, шифера и санки. По данному факту сотрудники полиции возбудили уголовное дело по ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество). Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей либо лишение свободы на срок до 2 лет.

**23 октября** от жительницы города поступило заявление о том, что неизвестные лица со двора дома, расположенного на ул.Полевая, похитили листы кровельного железа, шифера и санки. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

**25 октября в 14.15** житель ул.Кирова сообщил о том, что неизвестные лица путем взлома форточки проникли в автомашину ВАЗ-2106 и похитили аккумуля-

тор и автомагнитола. По данному факту проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на розыск пропавшего имущества.

**27 октября в 16.55** сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Навашинский» на пр.Корабелов был остановлен автомобиль ВАЗ-21102, за рулем которого находился местный житель в состоянии алкогольного опьянения. В отношении данного водителя был составлен административный протокол по ч.1 ст.12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения).

**Хотелось бы напомнить автолюбителям, что управление транспортным средством в пьяном виде представляет собой серьезное нарушение Правил дорожного движения и за него предусматривается наказание в виде штрафных санкций до 30000 рублей и лишение права управления на срок от 1,5 до 2 лет. При повторном выявлении управления транспортным средством в пьяном виде Административный кодекс предусматривает наказание в виде штрафа 50000 рублей и лишение права управления автомобилем на срок 3 года.**

**28 октября в 10.20** в дежурную часть обратился житель города с заявлением о том, что неизвестные лица из гаража, расположенного в районе ул.Терешкина (проникли в помещение путем разбора кирпичной кладки стены), похитили мотоцикл «Хонда», причинив мужчине значительный материальный ущерб в размере 250000 рублей. По данному факту сотрудниками полиции проводится комплекс мер, направленных на установление и задержание лиц, причастных к совершению данного преступления.

**В этот же день** житель села Б-Окулово сообщил о том, что неизвестные лица из автомобиля ВАЗ-2107, стоящего около дома, похитили денежные средства в размере 40000 рублей. По данному факту проводится проверка.

## ДТП

За указанный период было зарегистрировано 6 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

**Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью**

